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ACTA N° 24 

Desarrollo de la Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 15 días del mes de mayo  del 2024, se reúnen las autoridades del 

periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 09H00 a tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9: 20 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 24 de abril del 2024. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 24 de abril de 2024 exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera 

verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, 

dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión 

realizada. 

 

El 24 de abril del 2024, mediante coordinación con los técnicos de la prefectura de Manabí 

el ingeniero Franklin Sornoza y Omar Caicedo, Johanna se realizó limpieza de cunetas en la 

comunidad García Moreno, gracias a Dios con la motoniveladora de la prefectura de Manabí 

pudimos realizar esta  labor muy importante para nuestras comunidades, se coordinó con el 

dirigente de la comunidad el señor Fausto Pacheco, también estuvo presente viendo cómo se 

realizó los trabajos  que brindamos a la comunidad, esto nos permite que el agua no vaya 

dañando  la vía, y el agua fluya con facilidad en las orillas de la vía. 

 

El 25 de abril del 2024, en este día en la comunidad el Guional supervise los trabajos que 

realizaba la motoniveladora y en coordinación con el dirigente el señor Rolando Baque  y 

moradores se pudo hacer la limpieza de las cunetas en esta comunidad que gracias al apoyo 

de Prefecto de Manabí, el economista Leonardo Orlando que en coordinación con los 

técnicos de la Prefectura el ingeniero Franklin Sornoza y Omar Caicedo se ha podido brindar 

este servicio muy importante para nuestras comunidades. 

 

El 26 de abril del 2024, estuve en el acompañamiento a los jóvenes y adolescentes que 

pertenecieron al programa de capacitación e inclusión social para el desarrollo de 

capacidades de niños, niñas y adolescentes de las comunidades y centro de la parroquia 

Noboa, en este día como es de conocimiento de todos ustedes, bueno no tuvimos la presencia 

de don Sergio Bravo tendrá sus razones por el cual no asistió a este evento muy importante 

que lo programamos con mucho cariño y amor , este proyecto impulsado por el Gobierno 
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Parroquial Rural de Noboa, donde se compartió y confraternizo también con los padres de 

familia, pudimos llegar  con la bendición de Dios, también se compartió un almuerzo siempre 

también agradezco mucho a don Patricio él nunca se niega y siempre está presto a ayudar y 

a servir a nuestra querida Parroquia Noboa, como siempre lo dice yo ya pertenezco a Noboa, 

siempre nos hace sobresalir en todos los proyectos que el coordina. 

 

El 27 de abril del 2024, en este día asistí a la unidad educativa Manuel Augusto Guillén 

Vélez, donde se está dictando el curso de primeros auxilios básicos, las personas que están 

aprendiendo este servicio y a la vez como un emprendimiento también lo veo así porque 

aprenden y podrán tener un ingreso económico a través de la postura de una inyección,  

colocar un suero,  tomar la saturación,  en fin dar los primeros auxilios básico me dio mucha 

alegría que los jóvenes que están ahí porque la mayoría veo que son jóvenes muy dedicados 

con  este apoyo que como Gobierno Parroquial tenemos en coordinación con la Universidad 

Estatal del Sur de Manabí y en coordinación con el ingeniero Joel Baque, también  agradezco 

también la participación de las enfermeras he ido algunas veces pero ni hemos tenido tiempo 

de preguntar el nombre de ellas,  ellas son docentes también de la UNESUM. 

El  29 de abril del 2024, en ese día visite los trabajos que estaba realizando la excavadora de 

la prefectura de Manabí y gracias también al apoyo que siempre lo reitero el ingeniero 

Franklin y Omar Caicedo que mediante oficio se solicitó la limpieza de esta alcantarilla en 

la comunidad Río Chico que en mi anterior informe lo dije que se estaba coordinando y se 

pudo  realizar la limpieza de esta alcantarilla, el señor operador me dijo que estaba un poquito 

complicado porque la alcantarilla estaba bien onda tenía bastante sedimento, como el día 8 

de marzo por las fuertes lluvias creció el  Estero dejo tapado toda la alcantarilla, por esa razón 
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el agua se iba por la parte de arriba pero bueno gracias a Dios se pudo dejar aliviado este 

problema que había en este lugar que en coordinación  con el dirigente de la comunidad don 

Juan Gómez Pin y  el compañero Jairo Guerrero que siempre ha estado también ahí presente, 

ellos quedaron alegre porque se les ha brindado la mano, también en ese día inicie el recorrido 

de la limpieza de cunetas la realizamos con la motoniveladora de la prefectura de Manabí y 

muy agradecido bueno faltó algunos ramales de la comunidad, me dijeron la vía principal 

está ya hecha y es lo más importante para ellos  por el tránsito vehicular que gracias a Dios 

y también al apoyo de nuestro prefecto de Manabí el economista Leonardo Orlando se ha 

podido llegar con estos beneficios a estas comunidades. 

 

El 30 de abril del 2024, este día también realice supervisión de los entrenamiento que se 

realizaba en la comunidad San José adentro, me dio mucha alegría y motivación de ver a los 

jóvenes en la categoría de  14  a 17 años de edad que existe ese compromiso, estaba la cancha 

llena y de ver a los padres de familia ellos que acompañan a sus hijos que no los dejan solo , 

y a la vez compartí  un momento de un bingo  solidario, agradecí a la comunidad por hacer 

este servicio muy importante que se está aunando esfuerzo y con esto se llega a grandes 

logros y me pareció muy bonita la acción de parte de ellos.  

 

El 1 de mayo del 2024,  en este día compartimos con los jóvenes o adolescentes del  programa 

de capacitación,  integración juvenil o habilidades para la vida donde mediante coordinación  

con don Patricio, él fue que estuvo a cargo de esta capacitación y se entregó kits de útiles 

escolares a los jóvenes que participaron de este proyecto muy significativo para nuestra 

querida Parroquia Noboa,  en este día  parece que vi la presencia de la compañera Celeste 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

Tello si mal no recuerdo estuvo presente en este día, los jóvenes  muy motivados y  alegres,  

le agradezco a don Patricio porque de alguna u otra manera a él le gusta sobresalir en los  

proyecto, también gracias a la coordinación  pudieron ampliar más su conocimiento mediante 

una clase de sublimación de tazas,  cada uno  pudo plasmar en su tacita alguna foto que ellos 

quisieran, lo he dicho que a los jóvenes hay  que motivarlos, ellos a veces se dejan convencer 

de las malas amistades, nosotros como padres nuestro compromiso es de velar por el 

desarrollo y bienestar de cada uno de ellos,  este proyecto como saben compañeros ha sido 

impulsado por el Gobierno Parroquial Rural de Noboa. 

En este día también me acerqué porque don  Sergio Bravo en el grupo de autoridades locales 

dio a conocer que había un inconveniente en  la planta de mitigación qué tenemos aquí en la 

parroquia Noboa, estaba rebosando  una alcantarilla y me fui a inspeccionar, me dirigí y me 

pude dar que ya no estaba rebosando ya no estaba rebosando, pregunté a los moradores y me 

dijeron que unos días antes ya le habían dado solución, porque esta agua también es 

contaminante para nuestro río y hay que cuidar de este servicio que se está brindando aquí 

en la parroquia Noboa,  el encargado es  don Raúl Solórzano por esa razón ya no emitimos 

nosotros ningún informe al municipal aunque ya había hablado que se estaba rebosando, ya 

no pasamos informe porque ya no estaba rebosando la alcantarilla. 

 

El 3 de mayo del 2024, en este día también realicé un compartir con el grupo de integración 

juvenil, creo ustedes sí fueron parte de esta socialización  se le solicitó a los  padres de familia 

para que dejarán a sus hijos ir a este paseo a la ciudad Alfaro,  ellos son menores de edad y  

tampoco podemos exigir siempre van con el permiso de los padres de familia, gracias a Dios  

compartimos, nos fuimos y llegamos con la bendición de Dios, muy contento los jóvenes 
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donde ellos pudieron ver y observar todo lo que hay en el Museo donde están las cenizas del 

General Eloy Alfaro, incluso escucharon una charla acerca de la historia del museo, de la 

vida del General Eloy Alfaro que ellos no la conocían, estuvimos por el tren, luego 

visualizamos todo lo que hay ahí en el Museo y en las partes externas, luego nos fuimos al 

faro de  la parroquia  San Lorenzo de Cantón Manta, donde también pudimos subir estas 

escalinatas a ese lugar turístico, estuvimos en el faro, los jóvenes muy contentos y me dio 

mucha alegría y felicidad de ver como su rostro rebosaban de  alegrí,  incluso una chica ella 

decía que nunca había conocido la playa  pero esta había  sido la oportunidad para que ellos 

vayan y se familiaricen y confraternicen entre ellos, también compartimos un almuerzo y 

contamos con la presencia de la  economista Mariela Baque y Génesis. 

El 8 de mayo del 2024,  en este día  participé con personal de salud,  en compañía de Celeste 

Tello, Paul Aguas, en la cual  me han delegado como presidente del Gobierno parroquial que 

presida  estas reuniones con ellos con respecto a la desnutrición crónica infantil que presentan 

varios niños de aquí la Parroquia Noboa, las licenciadas impartieron  el  tema de desnutrición 

a los  presidentes de las comunidades que mediante convocatoria se lo invito para que sean 

vigilantes comunitarios en la cual ellos puedan ver o decir que problema hay en su comunidad 

con respecto a la salud y también ser multiplicadores de mensajes por eso se los denominaron 

vigilantes comunitarios, muy bonita la reunión  bueno no tuvimos la presencia de todos los 

presidentes pero sí llegaron varios y  ellos sé que van a ser multiplicadores del mensaje ante 

las demás familias o comunidades, en este día quedó programada otra reunión pero para dar 

una capacitación a las madres de familia de los niños que presentan esta desnutrición crónica 

infantil. 
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También estuve allí presente en la reunión que bajo la coordinación con el señor Patricio 

Mera para reunirnos con los padres de familia del curso de pintura, para la respectiva clausura 

donde se le dio a conocer  el programa que íbamos a tener con los niños y se les iba a entregar 

su respectivo certificado. 

El 9 de mayo del 2024, en este día mediante oficio emitido por la licenciada Janeth Cevallos 

presidenta encargada de la Conagopare Manabí,  asistí a un evento de confraternidad en 

conjunto con todos los compañeros presidentes de los gobiernos parroquiales rurales también 

tuvimos la presencia de concejales y  de nuestro prefecto Leonardo Orlando y de nuestra vice 

prefecta la ingeniera Kelly Buenaventura y más autoridades presente, en su discurso dio a 

conocer que los centros de rehabilitación ahorita  no hay cierres de convenio pero ya estamos 

prestando el servicio aquí en la parroquia y  comunidades,  todavía no hay  procesos de cierre 

de convenio ya que estoy en este punto les doy a conocer a ustedes que ayer hablé con el 

joven Junior Tubay,  que todavía no se lo puede contratar porque todavía tenemos que tener 

el convenio a la mano hacer el cierre porque ya nos están llamando poco a poco a los Gad  

Parroquiales,  para poderle contratar a él ayer le puse a consideración al joven Junior él me 

dijo que él estaba presto y me agradeció por darle la oportunidad de seguir trabajando, una 

vez que tengamos el convenio podemos contratarlo y hacer compras de materiales de aseo 

para el centro de rehabilitación, ya tenemos asignado al fisioterapeuta está atendiendo con 

normalidad porque ya él está asignado para la parroquia Noboa , yo creo que ustedes ya lo 

han ido a saludar creo que eso sí ya lo hicieron cada uno  de ustedes,  ustedes también sean 

veedores de los servicios que brindamos desde nuestro centro de rehabilitación física que 

tenemos en la parroquia que es a beneficio de nuestros grupos prioritarios y todas las personas 

que asisten al Centro de Rehabilitación.  
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El 11 de mayo del 2024, compañeros ustedes presenciaron este evento muy importante como 

siempre lo he dicho muy significativo también estuvo la majito animando con un show 

artístico homenajeando a nuestras madres de la parroquia Noboa, gracias a Dios quedamos 

bien me pareció muy bonito el evento en la cual fue coordinado, cuando se coordina algo con 

anticipación todo queda bien. 

El 13 de mayo del 2024,  asistí a la prefectura de Manabí donde teníamos programada una 

reunión con la compañera María Gutiérrez Presidenta del Gobierno Parroquial Rural de la 

Unión del Cantón Jipijapa donde mantuvimos un diálogo o conversación y a la vez viendo 

los detalles del presupuesto con el ingeniero Carlos Villacreses,  el ingeniero Franklin 

Sornoza, y el ingeniero Omar Guillen  si mal  no recuerdo  él es el delegado o técnico de la 

zona 8 que corresponde al Cantón Jipijapa donde también pertenece  la parroquia la Unión, 

gracias a Dios nos dieron luz verde  solo falta  la aprobación de nuestro prefecto Leonardo 

Orlando, el ingeniero Carlos Villacreses  es la persona idónea para llegar a los consensos,  

este proyecto que  solicitamos la intervención, porque nosotros pasamos oficio del 

mejoramiento de la vía El Congo, que  gracias a Dios ya no más esperamos la aprobación y 

solicitamos el acarreo de material con la compañera Flor María Gutiérrez,  nosotros con los 

$15.000 dólares que tenemos y ella con los $15.000 dólares  que tiene asignado esperamos 

que en el transcurso de este año podamos hacerlo como lo tenemos en el presupuesto y 

podamos cumplir con esta obra, ayudar  a nuestra ruralidad o  comunidades que es lo más 

importante que claman ellos, por el beneficio y desarrollo, por esa razón fue que este  día 

llegué un poquito atrasadita porque salimos tarde de la reunión, estábamos esperando también 

al ingeniero como ellos son muy ocupado como lo soy yo, ustedes también fueron parte de 
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este evento muy importante y significativo se dio la clausura de los cursos vacacionales de 

pintura y de integración juvenil mediante el programa de capacitación que tuvimos,  gracias 

al apoyo  de don Patricio Mera que estuvo también al frente con don Moisés Giler, 

compañeros quedamos muy bien en esta clausura ustedes son testigos de que los niños 

aprendieron y ampliaron  sus conocimiento a través de esta técnica como es la pintura, y los 

jóvenes de integración juvenil ellos también enriquecieron más su conocimiento mediante 

los valores y principios fundamentales como son los valores humanos, este curso duro 6 

semanas en  donde se entregó certificado a cada uno de ellos, gracias al apoyo de  Majito 

Mendoza siempre ella nos está apoyando a nuestra querida Parroquia Noboa, alegrándonos 

con sus canciones y también compartimos un almuerzo con los padres de familia y los niños,  

ustedes son testigos y que gracias también por la presencia de cada uno de ustedes por 

participar de este evento de clausura del proyecto que fue impulsado por el Gobierno 

Parroquial Rural de Noboa. 

El 1 de mayo del 2024,   se entregó oficio con número de trámites 568403 donde se solicitó 

ante la necesidad qué existe en la comunidad el acarreo de material nosotros nos 

comprometimos con un acarreo de material donde emitimos un oficio a la prefectura firmado 

por mí como presidenta del Gobierno Parroquia de Noboa y la compañera María Gutiérrez 

como presidenta Gobierno Parroquia de la Unión ,  gracias a Dios ya tenemos respuesta ante 

este oficio que solicitamos a la Prefectura de Manabí,  que nos ayude con material de cantera,  

con el hidratado, el compactado también con la explotación del material  y la cargada  del 

material, el ingeniero Carlos Villacreses estuvo de acuerdo, claro que esta vía más o menos 

asciende  a  un presupuesto más o menos $80.000 dólares  nosotros entre ambos Gad 

Parroquiales hacemos $30.000 y la prefectura de Manabí $50.000 dólares, esperamos pronto 
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se de este mejoramiento de esta vía y que nuestro prefecto Leonardo Orlando él va a dar el 

visto bueno y pronto haremos esta obra muy importante para nuestras comunidades y poder 

ir cumpliendo como tenemos presupuestado nosotros para el presupuesto del 2024. 

En este día también entregue oficio, también aproveché y ya firmé el convenio de nuestro 

emblemático proyecto Entrenando Valores, todavía no tenemos el ejemplar porque faltaba la 

firma de nuestro Prefecto Leonardo Orlando, en estos días voy a ir a ver el ejemplar porque 

ya me dijeron que ya está firmado, también les doy a conocer que nuestro proyecto 

emblemático entrenando valores que el día  sábado 18 tenemos una  confraternidad con los 

niños en la cual ellos van a jugar, anoche nos pasaron en el grupo que nos toca aquí en Noboa,  

pero me dice el profesor  porque  yo le pasé a él el documento que nos envían que tal vez se 

equivocaron en el tipeo pero ya le dije que pregunte bien al supervisor, a nosotros nos toca 

jugar con los niños de la Parroquia Rural la Unión del Cantón Jipijapa ya tenemos  el lugar, 

voy a llamar para asesorarnos bien al profesor  Vallejo para que me indique si es aquí o es en 

la naranja porque nosotros no pasaron recién anoche, nosotros tenemos un presupuesto de 

movilización de $ 300, 00 dólares, conversaba con el profesor Jesús y él me decía que los 

padres de familia  lleven a sus hijos porque todavía no tengo el ejemplar del convenio,  se 

debe ayudar con un refrigerio a los niños, niñas y adolescentes por qué la invitación es abierta 

para todos los chicos,  no creo que vayan los 150 niños, sino ya tocaría ver cómo hacemos 

para la movilización de nuestros niños y adolescentes. 

También le quería dar a conocer que hay un oficio que la reina nos pasó la señorita Brianna 

Quimis, donde ella nos está solicitando un proyecto de capacitación porque me decía Rosita 

para que su reinado no pase desapercibido, en temas de violencia de género, autoestima, 

violencia en contra de la mujer, más o menos unas 10 comunidades, ya le estoy dando a 
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conocer que tenemos una solicitud de parte de la reina en la próxima reunión la estaremos 

poniendo como un punto del orden del día. 

También compañeros el reglamento interno esto también para la próxima reunión, aquí 

tenemos que contratar los servicios de un profesional jurídico para realizar esta actualización 

y elaboración del reglamento interno porque ya esto nosotros ya lo debemos de tener 

actualizado antes nos estamos demorando un poquito, por esa razón ya le estoy dando a 

conocer a ustedes en la próxima reunión irá también como un punto del orden del día. 

Compañeros el 14 de mayo cumplimos 1 año ya de gestión en nuestro periodo de gobierno 

que tenemos durante la administración 2023 - 2027 con la bendición de Dios,  yo creo que sí 

hemos alcanzado tal vez no los grandes logros pero ya hemos iniciado logros muy importante 

y significativo para nuestra querida Parroquia Noboa,  porque en el primer año hemos hecho 

ya un acarreo de material cosa que no se prometió ni en campaña, uno  se tiene que basar a 

su competencia directa pero nosotros podemos hacer convenios para poder avanzar con el 

desarrollo de nuestra querida parroquia Noboa,  hemos estado trabajando en el ámbito social,  

ustedes son testigos del  cursos de primeros auxilios , cursos dirigidos a los adultos mayores 

mediante programas de técnicas de destreza,  también hemos estado trabajando con los 

jóvenes y tenemos al proyecto Entrenando Valores,  tenemos el centro de rehabilitación,  

nosotros estamos cumpliendo lo que es la parte prioritaria que un Gad Parroquial  nunca debe 

dejar de cumplir con la parte prioritaria,  también hemos estado trabajando en el medio 

ambiente mediante el vivero temporal que tenemos en el colegio Manuel Augusto Guillén 

Vélez, que esto es fundamental que en ningún lugar debe dejar de trabajar en lo que es la 

parte medio de medio ambiente eso hasta  lo tengo como objetivo específico en el plan de 

trabajo, ya se está cumpliendo con nuestro plan de trabajo que tenemos como gobierno 
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parroquial rural de Noboa,  y esperamos compañero seguir trabajando sabemos que tenemos 

una limitante muy grande que es el presupuesto pero como siempre yo lo he dicho con la 

bendición de Dios y la Virgen sé que seguiremos adelante, tenemos la fe y la esperanza de 

que nos devuelvan por lo menos lo que  nos han quitaron para poder que no se nos afecte el 

presupuesto del 2024. 

La  planificación que tenemos para poder cumplir con todo lo que hemos dejado planificado 

pero si ya no nos devuelven ahí tenemos que seguir y  tenemos la fe, la esperanza que para 

el 2025 por nuevas elecciones  que cambie  la situación y las cosas para poder avanzar en el 

desarrollo,  como ustedes son testigos ya tenemos el plan de desarrollo y ordenamiento 

territorial de la parroquia Noboa ( PDYOT),  nuestra meta es alcanzar por lo menos a un 

50%,  hemos estado trabajando con orientaciones con CNEL tenemos el apoyo de la ingeniera 

Jessica,  hemos estado apoyando a lo que es la parte productiva a través de la plantas frutales.  

Hoy día es nuestro primer año de  periodo  con la bendición de Dios  seguiremos adelante y 

saldremos de esta administración con la frente en alto,  que nuestras comunidades queden 

complacidas en todo cuando podamos ayudar aportando con estos granitos de arena para 

nuestra querida comunidades rurales y nuestro centro de la parroquia Noboa. 

Otra cosa que tengo que decirles que  nosotros en el PAC ( plan anual de contratación)  

cuando yo  era vocal y ya había ganado las elecciones  en el mes de abril si mal no recuerdo,  

aquí hubo un taller de huerto orgánico yo  participé de  3 talleres,  un grupo de personas me 

solicitó que si les podía apoyar en el  proyecto de elaboración de balanceados,  yo ya he 

estado preguntando acerca de este proyecto y a la vez de ser productivo es de 

emprendimiento,  he estado viendo y  coordinando   con  la entrega que se yo de unos 10 a 

15 pollitos pero que sean ponedores  para que las personas se puedan ayudar e ir 
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emprendiendo y a la vez aprender en la elaboración de balanceado,  si no lo hacemos este 

año lo podemos hacer en nuestra administración o en los próximos meses.  

Hasta el día de hoy llevamos 24 sesiones ordinarias como lo indica el reglamento de la 

Cootad. 

 

6.- Conocimiento acerca de la reforma del Presupuesto Participativo 2024, en Segunda 

Instancia. 

Bueno compañeros vamos a este punto para la aprobación del presupuesto para la reforma 

del presupuesto participativo 2024 aquí la economista Mariela Baque me ha elaborado y 

como ustedes saben nuestro presupuesto que tenemos ahora es de $ 226.664,92 este es el 

actual presupuesto que tenemos en la cual nos llegan alícuota de $18.888,74 una alícuota 

mensual en la cual nos redujeron $28.182,95 y es la reducción al anterior presupuesto que 

nosotros tenía ahora ha quedado así tal como lo programamos, ese día con el convenio 

tripartito entre la parroquia la Unión de jipijapa, y la parroquia Noboa de 24 de Mayo, y el 

Gobierno Provincial de Manabí nosotros tenemos asignado un presupuesto de $15.000,00 

dólares  ahí no tocamos nada es demasiado importante para nuestra gente de la ruralidad, 

para el ducto cajón tenemos un presupuesto de $20.000,00 dólares que iniciaremos con el 

ducto cajón que siempre lo está pidiendo el señor Gabriel Sánchez  lo estuve conversando 

con un ingeniero pero nosotros tenemos que presentar los estudios voy a ver si solicito la 

Conagopare  para que nos ayude a elaborar y conversar con la ingeniera Janeth  Cevallos le 

vamos a pasar el oficio para solicitar el estudio, hay tenemos  presupuestado el 40% no 

sabemos cuánto pueda costar la construcción de este ducto cajón porque es  grandecito,  

porqué pasa Rio Chico, materiales para vivero temporal  tenemos $ 500 dólares asignado 
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porque la anterior vez tuve que  poner de  mi bolsillo porqué teníamos asignado para contratar 

al ingeniero encargado del vivero temporal pero no para materiales,  pero bueno gracias a 

Dios todo lo que se haga en beneficio de nuestra querida parroquia Noboa así yo tenga que 

poner de mi bolsillo, entregamos 5185 plantas a las personas de las comunidades y centro de 

la Parroquia Noboa, en el centro de rehabilitación tenemos asignado $3000 dólares  no tocó 

hacer una adecuación en la ampliación hay  poner un aire acondicionado,  hay que ubicar  

cielo raso hay que tapar por los lados,  teníamos presupuestado 4 alcantarillas con un 

presupuesto  de $36.000 dólares, ahora queda para dos alcantarillas con un presupuesto de  

$18.000 dólares que beneficiarían a la comunidad Andrecillo centro y a la comunidad 

Guional para que no tengan ese mismo problema en épocas de invierno, para compra  de 

materiales quedó asignado  $8300 dólares, y quedó con $4300 dólares sacamos los $4000 

dólares nosotros justificamos ese monto que es de $28.182,95 que nos redujeron y así queda 

compañeros la programación para nosotros poder cumplir con estas obras para el desarrollo 

y bienestar de nuestra querida parroquia Noboa y a las vez prioritarias. 

7.- Aprobación de la ACTUALIZACIÓN DEL PLAN DE DESARROLLO Y 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL 2023-2027 DE LA PARROQUIA RURAL 

NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ, en segunda 

instancia a cargo del consultor Ing. Jonathan Pincay.  

Bueno compañeros como ustedes tienen conocimiento en la anterior reunión el plan de 

desarrollo ordenamiento territorial ( PDYOT ) ya está terminado e incluso empastados está  

comprende el plan de desarrollo y ordenamiento territorial y a la vez los lineamientos que 

nosotros debemos de cumplir, la situación geográfica, los recursos hídricos, nuestros grupos 

prioritarios,  nosotros contamos con una población en la parroquia y una base sacada del 

INEC de 7063 habitantes,  si mal no recuerdo en el censo del 2010 ahí sí hubo un censo 
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verdadero teníamos una población de 5648 habitantes,  ustedes son testigos que ya tenemos 

elaborado nuestro plan de desarrollo y ordenamiento territorial ahora si a trabajar, para la 

aprobación hoy tenemos la presencia aquí de los señores que se les ha convocado a los 

principales y suplentes que forman parte del Consejo de planificación que fue nombrado en 

asamblea, ellos van a firmar el acta en el cual ya se tiene el modelo,  y en la cuales ustedes 

también van a firmar, se les dio a conocer todo el proceso del PDYOT, yo siempre me he 

caracterizado en ser una persona correcta, la economista  en gran parte ella me ha conocido 

de anteriores años,  creo que ahora ya me ha conocido aún más me gusta que las cosas se 

hagan bien,  ahora me tocó estar al frente de una institución financiera y mi propósito y anhelo 

es de que como entré con la frente alto así mismo salir  y dejar un legado,  tal vez no podamos 

cumplir  todas las necesidades que tenemos plasmado en el PDYOT  pero sí una gran parte, 

con la ayuda de Dios podemos alcanzar grandes objetivos,  por lo menos tener un concepto 

de que la administración 2023 - 2027  hizo las cosas de la mejor manera en beneficio de 

nuestra Parroquia Noboa. 

8.- Conocimiento del proceso de Eventos Sociales y Culturales por el mes de mayo en 

conmemoración y celebración del día de las madres de la parroquia Noboa del Cantón 

24 de Mayo, subido al portal de compras públicas. 

Bueno compañeros  yo creo que ya hemos adelantado este punto ya lo tratamos que fue 

puesto a consideración de ustedes, lo hicimos dirigidas  a las queridas madres de nuestra 

querida Parroquia Noboa, pude ver también el acompañamiento de sus queridas madrecitas 

de don Paul, y la  madrecita de la compañera Celeste Tello, me dio tanto sentimiento que no 

pudo estar presente mi madrecita porque ella tiene problemas para caminar y se le dificulta 

mucho y que ella pudiera estar presente, me dio un sentimiento grande  no de tristeza sino de 
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alegría, este evento muy importante dirigido a ellas y que se toman en cuenta y que no se 

pasa este día así desapercibido, se planificó gracias a Dios se pudo dar como se había 

coordinado con estos pequeños incentivos tal sabemos que tal vez no eran grandezas, lo 

hacemos con la grandeza más grande que es el corazón y gracias a Dios  quedamos bien, este 

evento fue subido al portal de compras públicas como ya se les había comunicado a ustedes, 

nosotros poder cumplir  con la familia y sobre todo homenajeando a nuestras queridas 

madres. 

9.- Dar a conocer sobre la contratación mediante contrato civil de servicios 

profesionales por honorarios para el fortalecimiento institucional en el 

acompañamiento al personal administrativo de los procesos de inventarios, baja de 

bienes inmuebles y chatarrización en el Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa. 

En este punto ya ustedes sí ya se las había dado a conocer que se tenía coordinado hacer la 

baja de bienes a todos los bienes que también ya perdieron su vida útil y chatarra, la  anterior 

administración no lo hizo porque esto es algo minucioso,  una vez vendido y chatarrizado  se 

deposita a la cuenta de oro del Banco del Estado,  por ejemplo eso está lleno la otra vez 

encontraron una culebra, una persona que pase por ahí hasta miedo da, le hemos puesto a 

consideración  al licenciado que tal vez ahorita él no tiene problema para ir a su domicilio en 

época de invierno y va a tener dificultad le hemos puesto a consideración que cuando sienta 

la necesidad de quedarse se puede quedar ahí, incluso yo le dije que le voy a estar 

coordinando para ponerle una base y un  colchoncito, hay cosas que ya perdieron su vida útil 

y otras que se las puede dar mantenimiento,  ya después vemos la manera cómo dar 

mantenimiento, me dice Antonio que las sillas vienen desde el 2009, esas silla incluso hasta 

con peligro de que las personas se puedan caer, ya veremos la manera de ir comprando por 
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partes las sillas, incluso unos compañeros me han dicho de que en los Gad esta contraloría 

llegando y si ven muchas cosas les llaman la atención porque no hacen la baja de bienes, me 

decía la economista Mariela Baque que en la Parroquia Bellavista hicieron el proceso de baja 

de bienes y chatarrización  el año pasado,  parece que me decían también que hiciera la baja 

de archivo pero yo en archivo no me quiero meter eso sí no me quiero meter porque eso sí es 

bastante minucioso y tedioso porque eso depende de cada administración,  para realizar ese 

proceso debemos de hacerlo con un proceso de ínfima cuantías pero que no es subida al 

proceso de compras públicas, se debe contratar a un abogado jurídico, se debe tratar más a 

fondo este tema de baja de bienes. 

10 .- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
 

        
Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 
 

 El 26 de abril del 2024, asistí a una confraternidad del proyecto habilidades para la 

vida, lo que queremos es crear un espacio donde los adolescentes y sus familias 

puedan compartir experiencias y aprender juntos en un ambiente relajado y ameno. 

 El 1 de mayo del 2024, Día Internacional del trabajador. 

 El 2 de mayo del 2024, fui a realizar una inspección técnica en el coliseo abierto con 

lo cual queremos asegurar un entorno seguro y adecuado para las prácticas de deporte, 

en ese mismo día hice la inspección en el parque infantil, lo que queremos es mejorar 

y mantener en buen estado el parque infantil para asegurar un ambiente limpio y 

seguro para los niños y visitantes. 
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 El 3 de mayo del 2024, asistí a una confraternidad deportiva, entre los deportistas de 

la parroquia Bellavista y la parroquia Noboa, sugiriendo que se trate de financiar por 

lo menos chalecos ya que tenían camisetas de diferentes colores. 

 El 6 de mayo del 2024, inspección del terreno en el estadio, lo que queremos es 

preparar el estadio para que esté en condiciones óptimas para su uso en entrenamiento 

y eventos deportivos. 

 El 9 de mayo del 2024, visite a la comunidad García Moreno, lo cual nos hicieron 

una solicitud para la construcción de una albarrada y la limpieza de la vertiente de 

agua. 

 El 11 de mayo del 2024, asistí a una confraternidad por el Día Internacional de las 

madres lo que queremos es fomentar la unidad y el sentido de comunidad a través de 

esta celebración, asegurando que todas las madres se sientan valoradas y apreciadas 

en su día especial. 

 El 13 de mayo del 2024, asistí a la clausura de los cursos vacacionales lo que tratamos 

es de fomentar el desarrollo de habilidades artísticas y sociales en niños en la cual 

también se les entregó certificados y motivarlos a seguir desarrollando sus 

capacidades. 

Vocal Sergio Bravo 

 El día 28 de abril de 2024, visité el bombeo de aguas servidas, y donde observé que 

el cajetín que queda al final de la calle Delfín Gómez de la parroquia Noboa, estaba 

colapsado y las aguas servidas salían a la calle y de allí se dirigían al río Guineal, a 

las cuales contaminaban al río y además al medio ambiente causando malos olores 

para los habitantes. 
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 El 2 de mayo del 2024, en compañía de Celeste Tello estuve en la comunidad San 

José en medio, dónde se pudo observar los entrenamientos del proyecto Entrenando 

Valores, llegamos a la comunidad a las 2:00 pm de la tarde y regresamos a las 4:30 

pm, donde solo entrenaron dos niños y dos niñas del primer grupo y 6 adolescentes. 

 

En este mismo día en compañía de Paul Aguas inspeccionamos los arcos y canaletas 

de la cancha múltiple, dándonos cuenta que el arco que está cerca de las gradas hay 

que realizar un arreglo en la parte de abajo ya que no tiene sostenimiento y puede 

caerse y provocar daños irreparables, con respecto al canalón de la cubierta solo hay 

que hacer limpieza para que el agua no rebose y fluya normalmente. 

 

Continuamos con nuestro trabajo se visitó el parque infantil en compañía de Paul 

Aguas y José Medranda, que es la persona que realiza la limpieza del parque y supo 

manifestarnos que por nuestro intermedio se le comunicará a la presidenta del 

Gobierno Parroquial de Noboa, que se le facilite 25 metros de manguera de media 

pulgada, una tijera, una pala y una escoba para hacer la limpieza. 

 El 3 de mayo del 2024, en compañía de Paul Aguas se realizó el recibimiento de los 

participantes del proyecto Entrenando Valores de la parroquia Bellavista, esta 

delegación deportiva iba a realizar confraternidad con los deportistas de la parroquia 

Noboa, la confraternidad comenzó a partir de las 9:00 am  hasta las 12: 00 pm y contó 

con la presencia del entrenador y ayudante, y el vocal Gumersindo Pilay  se pudo 

observar que los deportistas de Bellavista tenían uniforme no así los de Noboa, 
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sugiriendo que se trate de financiar por lo menos chalecos ya que tenían camisetas de 

diferentes colores. 

 El 6 de mayo del 2024, se realizó la inspección del estadio de Noboa, en compañía 

de los vocales Celeste Tello y Paul Aguas, dándonos cuenta de que ya se puede 

realizar la limpieza de este para que éste pueda ser utilizado para los entrenamientos 

de niños, niñas y jóvenes ya que comenzó la participación sectorial y Noboa no tiene 

en dónde recibir y participar en los juegos del proyecto Entrenando Valores. 

 El 9 de mayo del 2024, estuve en la comuna García Moreno en compañía de Celeste 

Tello y Paul Aguas por invitación de la señora Gisella Baque Patiño, para que 

inspeccionemos una vertiente de agua y tratáramos de ayudarles como Gobierno 

Parroquial de Noboa para hacer una captación o una albarrada en el lugar donde vive 

ella, sus padres y hermanos los cuales cada uno tiene su vivienda y necesitan de agua. 

 El 11 de mayo del 2024, participé de la confraternidad por el día de la madre en el 

salón del Gad Parroquial de Noboa donde participaron más de 100 madres de familia 

y todos los miembros del Gobierno Parroquial, en ese día se rindió homenaje a las 

madres, y para las cuales se contó con una cantante para darle una serenata a las 

madres y animar el programa, además se pasó momentos agradables, y pido a usted 

presidenta que se coordiné con los vocales para estar en el orden del día. 

 El 13 de mayo del 2024, en este día se realizó la clausura del taller de pintura e 

integración juvenil del cual fui partícipe en donde se realizó la exposición de trabajos, 

realizados por los participantes y se entregó certificaciones de aprobación del taller, 

en esta clausura se contó con la presencia de la presidenta del Gobierno Parroquial de 
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Noboa y los vocales, los responsables del taller el tecnólogo Patricio mera y el artista 

plástico Damián Giler. 

 El 14 de mayo de 2024 visité el centro de rehabilitación pude observar que solo había 

un paciente desde las 9:00 am hasta las 9:45 am. 

 

Vocal Celeste Tello 

 El 1 de mayo del 2024, participé de la entrega de kit de útiles escolares a los 

jóvenes que participan en el curso de habilidades para la vida. 

 El 2 de mayo del 2024, a las 14:00 pm de la tarde en compañía de Sergio Bravo 

acudimos a observar los entrenamientos que se desarrollan en San José en medio. 

 El 6 de mayo del 2024, en compañía de Sergio Bravo y Paul Aguas realizamos 

la inspección del estadio de la parroquia Noboa. 

 El 8 de mayo del 2024 participé en la reunión de capacitación a vigilantes 

comunitarios con énfasis en la desnutrición crónica infantil. 

 El 9 de mayo del 2024, en compañía de Paul Aguas y Sergio Bravo por invitación 

de la señora Gisella Baque Patiño acudimos a observar una vertiente de agua en 

donde se solicita el apoyo en la construcción de una albarrada. 

 El 11 de mayo del 2024 estuvo presente en el homenaje que se realizó a las 

mamitas de nuestra parroquia Noboa. 

 El 13 de mayo del 2024, clausura del programa de capacitación e inclusión social 

para el desarrollo de capacidades de niños coma niñas y adolescentes de las 

comunidades y centro de la parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo. 
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Vocal Ing. Gumercindo Pilay 
 

 El 24 de abril 2024, asistí y participé de la sesión ordinaria convocada por la 

Presidenta del Gobierno Parroquial Rural de Noboa. 

 El 26 de abril del 2024, acompañamiento a la gira educativa al cantón Santa Ana 

en conjunto con los jóvenes del programa de capacitación e inclusión social para 

el desarrollo de capacidades de niños, niñas y adolescentes de las comunidades 

y centro de la parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo, en el componente 

habilidad para la vida auspiciado por el Gobierno Autónomo Descentralizado de 

la Parroquia Rural de Noboa. 

 El 27 de abril del 2024, participé en el programa de formación y capacidades 

ciudadanos y liderazgo territorial, con el tercer módulo liderazgo y organización 

social, organizado por la Prefectura de Manabí y Manabí Produce, evento 

realizado en el salón de actos del Gobierno Parroquial Rural de Noboa. 

 El 30 de abril de 2024, por delegación de la licenciada Mayra Suárez, asistí al 

curso para personas viveristas del paisaje sur, auspiciado por la Fundación 

Ebalac, cuyo conferencista principal fue el ingeniero Juan Carlos Salazar, evento 

realizado en el vivero del Consejo Provincial de Manabí, ubicado en la parroquia 

Lodana del Cantón Santa Ana. 

 El Primero de Mayo, celebración del Día Internacional del trabajo. 

 El 2 de mayo del 2024, ante ausencia del balcón de servicios en la parroquia 

Noboa, mantuve conversación con Peter Suárez Ortega, estudiante y pasante de 

la carrera de tecnología informática de la UNESUM, donde demostró sus 

conocimientos y habilidades en la construcción de un vehículo robótico en pleno 
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funcionamiento, por tanto, nuestra parroquia va formando nuevos innovadores, 

cómo talento local. 

 El 3 de mayo del 2024, acompañamiento en los juegos de confraternidad 

deportiva formando valores entre las parroquias Noboa y Bellavista. 

 El 8 de mayo del 2024, participé previa invitación del Gad Parroquial de Noboa, 

a una capacitación como vigilante comunitario, con énfasis en la desnutrición 

infantil evento desarrollado en el auditorio del Gobierno Parroquial de Noboa. 

 El 9 de mayo del 2024, realicé la entrega de invitaciones para algunas 

comunidades en nuestra parroquia, con el objetivo a la celebración por el día de 

las madres. 

 El 11 de mayo del 2024, asistencia y acompañamiento al homenaje a todas las 

madres de la parroquia Noboa. 

 El 13 de mayo del 2024, asistí y compartí la clausura con la entrega de 

certificados del programa de capacitación e inclusión social para el desarrollo de 

capacidades de niños, niñas y adolescentes de las comunidades y centro de la 

parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo en los componentes de pintura artística 

y habilidades para la vida, auspiciado por el Gad Parroquial de Noboa y 

desarrollado por el instructor Moisés Giler Vélez y el facilitador Patricio Mera, 

evento realizado en el coliseo deportivo de la Parroquia Noboa. 

 El 14 de mayo del 2024, acompañamiento al grupo 5, como veedor de padres de 

familia, en el proyecto educativo de robótica, organizado por la prefectura de 

Manabí, evento que se desarrolla en la Facultad de Posgrado de la Universidad 

Técnica de Manabí.  
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11.- Resoluciones tomadas. 

 
 

 Aprobación de la reforma del Presupuesto Participativo 2024, en segunda instancia.  

 

 Aprobación de la ACTUALIZACIÓN DEL PLAN DE DESARROLLO Y 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL 2023-2027 DE LA PARROQUIA RURAL 

NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ, en 

segunda instancia a cargo del consultor Ing. Jonathan Pincay.  

 

 Verificar los bienes que posee el GAD para luego analizar la contratación de los 

servicios profesionales para los procesos de inventario; baja de bienes muebles y 

chatarrización, en el Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa. 

 

 
12.- Clausura de la reunión  

Siendo las 13: 04 pm minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

 

 

 

        

 

       Lic. Mayra Francisca Suárez Baque                     Econ. Mariela Baque Tomalá        

         PRESIDENTA DEL GAD                        SECRETARIA/TESORERA DEL GAD  

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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